

Primeri za otroške dote in zavarovanje. Če n. pr. zagotovi svojo imo svojim otrokom na drug način pri istem zavarovalnem zavodu gotovo vsoto na ta način, da se mu določena vsota plača v določenem času. Ako pa oče prej umre, pa prestane nadaljne vplačevanje letnih obrokov, določena vsota se pa izplača vseno ob prvotno določenem terminu. Če je oče n. pr. star 30 let, znaša letni obrok 473 K 90 v, če se je pogodil za 10 000 K, ki se imajo izplačati po preteku 10 let, če se je določila doba 20 let, znaša letni obrok 473 K 60 v, za 24 let 333 K 90 v.

Spet drug način zagotavlja otroške dote je ta, da se določi gotov čas vplačevanja; če pa zavarovalec prej umre, se izplačajo vsi obroki brezobzorno ali pa se prenesse zagotovitvo na drugo osebo do prej določenega termina. Ta način zavarovanja je zelo primeren za one, ki bodo za starost prištedili gotovo določeno vsoto; za odrasle ljudi je ta način mnogo pametnejši, nego zavarovanje hranilne vloge, ker je plodonosno obrestovanje in za početak zagotovljeno in po tem tudi radi tega, ker je stranka primorana vlagati točno in redno vsako leto določen obrok, tako da ima zagotovljen uspeh na vsake dni kar spočetka.

Primer: Oče zasigura svoji 2letni hčerki znesek 5000 K, ki se imajo izplačati po preteku 20 let kot doto. V ta namen plača oče vsako leto 187 K 70 v, ali desetletno 48 K 10 v, ali mesečno 16 K 25 v. Če pa oče prej umre nego doseže 22. leto, se izplačajo mu vsi pred smrtjo plačani obroki (brez obresti) ali pa se prenesse pravica na znesek 5000 K po preteku splošnega določenega časa na katerokoli drugo osebo, da ne pade pri tej priliki obresti v zgubo.

Pri tem načinu zagotovitva tudi ni potreba, da se zavarovanec po zdravniku preiskati.

Drug mogoč način zavarovanja je sledeči, n. pr.: 35 letna oseba si zagotovi z letnimi obroki 278 K kapital v znesku 10 000 K, ki se morajo izplačati po 25 letih, urej po dopolnjenem 60. letu. Če dotičnik doživi 61. leto, si lahko tudi s tem kupi letne rente po 963 K, ki se mu izplačujejo tako dolgo, dokler živi. Užitek takih rent, enakih penzijam javnih uslužbencev (penzionistov) je pač za vsakega človeka velika dobrota na stare dni nezgodnosti. Ljudem, ki so navezani samo na obresti malnega kapitala, s kojim ne morejo zadostiti niti najpomembnejšim življenjskim potrebam, kaže pač najbolje, da se skupno s kapitalom dosmrtno rente in si na tak način vsaj trajno svoje življenjske prispevke; razen tega ima na ta način uporabo kapitala to dobro stran, da se zavarovaneu ni treba skrbeti za denar, ker je na tak način vsaj zagotovljen napram vsakojakim nakanam na svoje preostanek.

Takojšnja dosmrtna renta se začne v četrt. polni obdobjih in vedno enakih obrokih takoj od onega dne, enakih izplačevati, ko se je položil dotični kapital (ostroma po prejšnjem slučaju, ko je po preteku in vspešnem vplačevanju kapital narastel do spočetka določene višine). Recimo, da naloži v ta namen 10 000 K, ki dobiva na leto, če je storil to v 55. letu, do smrti 18 K, če je vložil le še v 60. letu, dobiva dosmrtno rento 963 K (65: 1143 K, 70: 1389 K itd.). Če je imel samo 5000 K dobi seveda dvakrat manje, če naloži 1000 K, desetkrat manje.

Spet drug slučaj: 25letni mož n. pr., ki razpolaga z določeno vsoto denarja, si hoče preskrbeti na starost

brezskrbno življenje in polovi za ta namen 6600 K, ki je dovršil svoje 55. leto, začne dobivati do svoje smrti rento ali penzijo v letnem znesku 2000 K, to je 30% njegove vloge pred 30 leti.

Dandanes se obrača temu načinu zavarovanja na starost čim dalje več pozornost; razvila se je v zadnjem času jako sijajno takozvana zavarovalna tehnika, ki na podlagi vseh mogočih statističnih (števnih) podatkov, ki kažejo dolgotrajnost in kratkost človeškega življenja, izračuna natančno kolikor največ ugodnosti ne samo za zavarovanca, ampak tudi za zavod, ki zavaruje. Pri nas na Spodnjem Štajerskem pa je stvar še precej v povojih radi tega, ker je še premalo znana.

Hranilnica za rente. Če se za triletnega otroka vložil n. pr. 100 K v rentno hranilnico, dobi otrok, ko doseže starost 55 let, dosmrtno vsako leto izplačanih 58 K 80 v; če pa začne uživati še le s 60. letom, pa 90 K 20 v; če se vložil še večkrat enak znesek, si dotičnik za starost zagotovi lahko prav izdatno podporo; če pa zavarovanec umre kadarkoli pred užitninsko pravico (v našem slučaju torej pred 55., oziroma pred 60. letom), pa se zaostalim vrne ves denar, ki se je vplačal; dobiček za zavarovalnico so seveda obresti. Ako se pa nalaga denar brez pogoja, da se vrne če bi zavarovanec prej umrl in če potem res dočaka določen termin, tak dobi za to primerno večje rente rente. Starejše osebe morajo seveda vlagati primerno večje zneske, če hočejo, da dosežejo primerno visoko rento (penzijo). Primer: 25letni kmetovalec n. pr. vložil 200 K in dobi zato s početkom svojega 60. leta redno do smrti letnih 70 K 40 v; v 28. letu vložil spet recimo 100 K; temu nesejo s početkom 60. leta spet 31 K in v 30. letu n. pr. vložil spet 200 K in to mu nosi s početkom 60. leta spet 66 K 80 v, tako da ima skupno od 60. leta naprej zagotovljeno penzijo v znesku 158 K 20 v, če tudi potem ne vložil ničesar več. Ni sicer ravno veliko, ali to stori lahko kmalu kateri in si na stare dni lahko privoščijo marsikaj priboljšek; vsakomur je na prsto vlagati od 5 K naprej, kadar hoče in to po položnicah poštne hranilnice popolnoma brez kakih stroškov. Toda te dobrote je treba prej spoznati in potem se jih tu posluževati.

Pasijonske igre

Življenje in trpljenje Jesusa Kristusa od rojstva do vstajenja v voščenih podobah naravne velikosti, rastavljeno v 40 m dolgi baraki vis-à-vis „Mädchenbeima“.

Vidi se od sobote dalje vsak dan od 9. ure zjutraj do 8. ure zvečer.

Se vidi le par dni. 600

Vstopnina 30 vin., otroci 20 v.



cevi in kakor in so-šloveske ževali v metijsko letjstvu posredo-zavarovajerskih

Za kmetijske uslužbenice je na primer tudi poskrbljeno na ta način, da gospodar kot njih delodajalec in oskrbnik skrbi na tak način za svoje delavce in s tem ne le svojim uslužbencem zelo ustreže, ampak jih tudi spodbuja in navaja k štedljivosti. Če gospodar n. pr. vložil za svojega uslužbenca vsako leto 10 do 20 K in uslužbenec tudi toliko, doseže zadnji na svoje stare dni prav lepo podporo. Da so resni in zadovoljni uslužbenci mnogo več vredni, nego lahkomišelnih in zapravljivih, ki ves svoj zaslužek poženejo po grlu ali zaigrajo in potem s poveseno glavo in kesom v srcu nad storjeno neumnostjo tavajo po svetu, delavci in hlaptci, ki postanejo na tak način odurni, nezadovoljni, morebiti celo delanemožni in nepošteni — je lahko uvidljivo.

Kmetijska družba štajerska, ki bo v doglednem času začela tudi z živo besedo razširjati zanimanje in smisel za to dobro in v resnici potrebno stvar, pa se obrača na vse inteligentnejše člane, da pripomorejo s pojasnili in prosveto med kmetijskimi sloji dobri stvari do zaželjenega uspeha. Ko bo ljudstvo uvidelo, da se mu želi v resnici le dobro, bo gotovo zelo hvaležno.

»Gosp. Glasnik«.

Največji čudež narave!

Semper viva, (vedno živeča), rastlina vstajenja iz Palestine, tudi »roža iz Jerihe« imenovana, ima čudežne lastnosti, zeleni v zemlji in brez zemlje, treba da se samo pomoči s toplo vodo, se razvije v 10 minutah in je v 24 urah popolnoma dorasla. Najlepše lepoticje sob na jedilni mizi nekaj krasnega, primerni nagrobni kinč. Razven tega ima ta rastlina jako koristne lastnosti. Razširja prijeten vonj, snazi zrak sobe, umori kali kužnih boleznij, prežene mrčes, ščurke itd. Ta rastlina vstajenja ne zamre nikdar, živi od enega stoletja do drugega ne da bi prišla z vodo ali z zemljo v dotiko. Še celo kuhati se zamore. Največja vročina ali mraz ne upljičata nič, po letu in po zimi, vedno sveža in zelena rastlina. Lepo darilo, vedno primerno, obudi povsod pozornost. Mnogo priznanj. Edina rastlina te vrste, bogata pravljic. V Sv. Pismu govori Jezaj o njej. Cena 1 komad z navodilom rabe **K 1-80**. Če se naprej vpošje, (tudi v zamakih) brez poštne, proti povzetju še 50 h poštne. So samo lepe rastline. Reelna postrežba. **Sigmund Auer, Dornbirn 4 (Vorarlberg).** 602

st ravno to pri popolno rov po Avstrijs-anilnico

Učenec priden in pošten se takoj sprejme v trgovini z mešanim blagom in deželnimi pridelki pri Frideriku Škušek, Metlika, Dolenjsko. 593

Pridna služkinja, ki zna tudi nekaj nemščine, se sprejme. Vpraša se pri gospej Stader, Ptuj, Herrengasse 30.

Mlin se proda; ima 7 gangov in leži ob močni vodi v Bistrici pri sv. Jakobu na Koroškem. Več pove Markus Kometter, mlinar, pri C. Arneitz, Ledentzen, Koroško. 599

2 učenca iz boljše hiše ki razume tudi na vino-gradniško delo, sprejme se proti letni plači 240 K takoj pri g. Lorenz Polotschnig, Rogaska-Slatina. 592

Hlapec k volom, ki se razume tudi na vino-gradniško delo, sprejme se proti letni plači 240 K takoj pri g. Lorenz Polotschnig, Rogaska-Slatina. 592

»Stajerca«.

000 K, to; če njegovi imo, da šča zanj a znesek do 55. 0000 K akaj po vi svoje ker mu žira, ali rde pomirerna doto ali

Kronanje na Angleškem. Naša slika kaže angleškega kralja Jurja V. in njegovo soprogo kraljico Mary. Te dni se bode v Londonu na slavnostni način izvršilo kronanje te vladarske dvojice. O kronanju samem prinesli bomo še druge slike.

Ali si se že na „Stajerca“ saročil? Ako ne, stori to takoj!

Pozor

na konjerejce ptujskega okraja!

Ogledovanje kobil

katero priredi c. kr. družba za deželno konjerejo na Štajerskem v II. plemskem okolišu in sicer za ptujski okraj

5. julija 1911 ob 8. uri zjutraj iz krajev: Ptuj, Maribor desno obrežje Drave, Slovenska Bistrica, na mestnem sejmišču v Ptuj. Pri tem ogledovanju se bodo darile dale in sicer državne in deželne.

Za predstavljanje določeni državni in dopuščeni zasebni žrebci se bodo ogledali pred začetkom razredbe (klasifikacije) treba jih je zategadelj ob 1/8. uri prignati na razstavišče in se more za vsakega na ogledovanje priganega konja jeden posamezni živinski list s saboj prnesti.

Okrajni odbor na Ptuj dne 29. julija 1911.

Načelnik: **Ornig** m. p.

Materinske kobile od 4. leta brez ozira na starosti. Mlade kobile 4 letne hladnokrvne smejo se le takrat obdariti, če so od državnega ali zasebnega žrebca obrežile. — Dokaz spuščalni list. Žrebičke 1 in 2 letne za pleme. Žrebci in žrebeta se ne bodo obdarili.



Königin Mary König Georg V.
Zur englischen Krönung.

Kronanje na Angleškem.

Naša slika kaže angleškega kralja Jurja V. in njegovo soprogo kraljico Mary. Te dni se bode v Londonu na slavnostni način izvršilo kronanje te vladarske dvojice. O kronanju samem prinesli bomo še druge slike.

Ali si se že na „Stajerca“ saročil? Ako ne, stori to takoj!

Čedno mlado dekle

ki govori nemško in slovensko in je za vsako delo pripravno ter se pusti vsega priučiti, sprejme se v trgovini z žganjem

604 Franz Hutter v Ptuj.

Loterijske številke.

čedec, dne 24. junija: 6, 39, 59, 1, 60.
Tst, dne 17. junija: 20, 87, 33, 56, 76.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Lepo posestvo

ure od postaje Poličane zavoljo smrti za prodaji 3 hiše, štale s 5 govedi in 6 svinjami obliki 30 joh zemljišča, gozda, travniki, njive, lep sadni vrt in vinograd, ki že nosi, z fundus, kakor stoji in leži. Več pove **Hans Wouk, Poličane.** 605

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Zahvala.

Vsem mojim p. n. kupcem, ki so mi skozi 18 let svoje zaupanje in prijaznost izkazali, izražam tem potom najprisrčnejšo zahvalo.

Elise Fridrich
doslej lastnica tabak-trafike, Maribor, Draugasse. 601

Pravo domače platno

(echte Hausleinwand) dobi se v trgovini **Brata Slawitsch v Ptuj.**